

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 7 (1653) Пятница, 15 января 1943 г. Цена 10 к.

По-боевому проведем фронтовой месячник на лесозаготовках

Бригады Маленьгского механизированного лесопункта нашей республики, следуя примеру рабочих завода № 172 имени Молотова, включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 25-ой годовщины Красной Армии и обратились ко всем рабочим лесозаготовительных предприятий Карело-Финской республики провести фронтовой месячник на лесозаготовках, ознаменованной 25-ю годовщиной Красной Армии новыми производственными победами на трудовом фронте.

Бригады Маленьгского лесопункта обязались производственное задание за январь и февраль месяцы выполнить к 15 февраля, а кварталный план — к 15 марта, повысить производительность труда против декабря прошлого года на 15 проц., обучить стахановским методам работы не менее трех человек каждому.

Бюро ЦК КП(б) КФ ССР, поддержав инициативу передовых стахановцев Маленьги, постановило объявить на лесозаготовках с 20 января по 20 февраля фронтовой месячник, посвященный 25 годовщине Красной Армии.

Почин маленьгских лесорубов горячо подхватили лесорубы и возчики Кемского леспромхоза. На всех лесопунктах и мастерских участках разгорается пламя социалистического соревнования за наибольшую выработку норм. Каждый бригадир, каждый лесоруб или возчик живут одним

стремлением — помочь Красной Армии быстрее разгромить гитлеровских захватчиков, стахановскими победами ознаменовать день 25-ой годовщины Красной Армии.

Фронтовой месячник на лесозаготовках должен стать месячником боевой, самоотверженной работы каждого рабочего, каждой работницы, месячником небывалых побед на трудовом фронте. Священная обязанность работников леса — работать по-фронтовому, работать с такими же упорством и отвагой, с какими наши защитники бьются с фашистскими варварами за честь, свободу и независимость нашей родины.

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, задача начальников и мастеров леса — разъяснить каждому лесорубу и возчику значение проведения фронтового месячника на лесозаготовках, по-деловому организовать труд в каждой бригаде, возглавить социалистическое соревнование в честь 25-ой годовщины Красной Армии.

Коллектив Кемского леспромхоза имеет все возможности в период фронтового месячника добиться небывалых производственных успехов и стать победителем соревнования среди леспромхозов республики.

Работники лесозаготовительной промышленности! Работайте по-фронтовому, не жалея сил, не считаясь со временем! Самоотверженным трудом в тылу поддержите наступление доблестной Красной Армии на фронте!

Богатый урожай зерна получил в 1942 году колхоз „Красные горные орлы“ (Урджарский район, Семипалатинская область).



Колхозный кузнец И. М. Кузнец за полгода заработал 776 трудовней и получает аванс в счет трудовых.

Фото Г. Угриновича.

Фотохроника ТАСС

Берите пример с бригады П. Т. ТАЛЮК
По-фронтовому работает бригада возчиков Авнепорожского лесопункта П. Т. Талюк. За вторую пятидневку января бригада тов. Талюк вывезла на биржу 197 ф.м. леса. Товарищи лесовозчики, работайте так, как работает бригада тов. Талюк!

Общими усилиями ускорим разгром врага

В прошлом месяце комсомольцы нашей организации получили письмо из Действующей Красной Армии. Комсомольцы-фронтовики писали нам: „Мы защищаем свою родину, не жалея крови и жизни. Комсомольцы нашего подразделения показывают образцы стойкости и мужества. Боец-комсомолец Дементьев расстрелял из своего автомата 25 фашистов, связист-комсомолец Сергеев не уходил два дня с поля боя, под обстрелом врага восстанавливал связь и, будучи ранен, остался на месте до тех пор пока атака фашистов была отбита.“

Напишите нам, друзья, как наступаете вы на трудовом фронте, какие успехи у вас в работе? Мы призываем вас работать лучше, с каждым днем усиливая помощь фронту, чтобы общими усилиями скорее разгромить врага.“

Обсудив письмо фронтовиков на комсомольском собрании, наши комсомольцы взяли на себя конкретные обязательства. Стахановец - комсомолец Александр Воробьев в своем выступлении сказал: „Сейчас Красная Армия успешно наступает. Мы должны наступать с каждым днем сильнее на трудовом фронте. Если прежде я брал обязательство — выполнять нормы на 350 проц., то теперь, включаясь в сорев-

нование за достойную встречу 25-й годовщины Красной Армии, обязуюсь выполнить месячный план на 450 проц.“. Уже сейчас производительность труда стахановца - комсомольца Воробьева достигла 438 проц.

Молодая комсомолка Рай Конева совсем недавно работает самостоятельно, а уже дает по 2 нормы в день. Хороших успехов в работе добились также молодые специалисты, недавно окончившие школу ФЗО, Нина Ильинская и Старикова, ежедневно выполняющая нормы на 110—120 проц.

Отвечая на письмо фронтовым друзьям, нам не стыдно было писать о своих успехах в работе: большинство комсомольцев нашей организации выполняют и перевыполняют нормы, а ряд комсомольцев выполняют свои задания на 300—400 проц. Комсомольцы обязались впредь работать еще лучше, добиться более высокой производительности труда. Мы с уверенностью написали фронтовикам: „Будьте спокойны, дорогие друзья, мы не останемся перед вами в долгу, вы получите от нас все, что потребуете.“

Переписка с фронтовиками воодушевляет нас на новые трудовые подвиги.
К. РЯЗАНОВ,
секр. комс. орган. депо.

Первый успех рыбаков колхоза „Красная заря“

Включаясь в соревнование за достойную встречу 25-й годовщины Красной Армии и желая помочь славным защитникам родины сильнее наносить удары гитлеровской армии, рыбаки колхоза „Красная заря“ с каждым днем увеличивают добычу рыбы. На 10 января рыбаки звеньев А. З. Миронова и И. Е. Иванова, промышленные в Кемской и Шуерецкой губах, добыли 17 центнеров наваги, выполнив месячное задание на 40,2 проц. Наднях звено рыбаков Ф. В. Титова выехало на лов наваги в Поньгомскую губу.

В. СТЕПАНОВ,
пред. колхоза.

Следуйте примеру передовиков

Неплохих успехов добились в своей работе отдельные рабочие погрузочной бригады Кемского лесоперевалкомбината.

Грузчицы Камбалина и Горелова ежедневно выполняют нормы на 100—120 проц. На 100—110 проц. выполняют свои задания грузчицы т.т. Лаврова, Черченкова и Егорова.

Однако в целом бригада план погрузки за первую декаду января не выполнила. Товарищи грузчики, берите пример с передовиков своей бригады, работайте так, чтобы в соревновании за достойную встречу дня Красной Армии выйти в передовые ряды работников лесной промышленности и перевыполнить свое обязательство перед родиной — дать выработку в целом по бригаде не менее 110 проц. к месячному плану!

* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ *

„Крокодил“ - молния в Кемском паровозном депо

По инициативе месткома в Кемском паровозном депо организован выпуск стенного журнала „Крокодил“ - молния. Журнал „Крокодил“ разоблачает и резко критикует нерадивых паровозников. Так, 5 номер журнала представил читателю в карикатуре нерадивых кочегаров Соколова,

Руськова и Хвостову, нарушивших трудовую дисциплину.

Журнал „Крокодил“ — молния пользуется у паровозников большой популярностью. За последние 15 дней в паровозном депо выпущено шесть номеров журнала „Крокодил“ — молния.

312 ПРОЦЕНТОВ В СМЕНУ

Достойную встречу дню Красной Армии готовит токарь-стахановец Кемского депо Харитон Гарбузюк. С каждым днем он добивается лучших показателей труда. Так, 8-го числа тов. Гарбузюк дал за смену 312 процентов нормы, заработав в этот день 49 руб.

НАГРАЖДЕНИЕ НАГРУДНЫМИ ЗНАЧКАМИ РАБОТНИКОВ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ

За долголетнюю службу в лесной охране Наркомлес Союза ССР наградил значками „10 лет службы в государственной лесной охране“ четырех объезчиков и лесников Кемского леспромхоза.

Среди награжденных: объезчик Маслозерского участка З. М. Рывцын, прослуживший в лесной охране 38 лет; объезчик Пильдозерского участка И. Е. Ананьин, прослуживший в лесной охране 37 лет. Награждены также значками лесник И. Я. Рудометов и Ф. К. Кузьмин.

17.000 руб. на строительство танков и самолетов

Рабочие вагоноремонтного пункта ст. Кемь за несколько дней собрали на строительство санитарных самолетов 4.000 рублей и

на строительство танковой колонны — 13.000 рублей.

Всего вагонники собрали 17.000 рублей на укрепление мощи Красной Армии.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ

Активно проходит сбор средств на строительство танковой колонны „Карельский колхозник“ среди рабочих Кемского паровозного отделения. Многие рабочие вносят по 500—1.000 руб. Машинисты-стахановцы т. т. Першукевич

и Озернов внесли на строительство мощных танков по 1.000 рублей каждый. Всего за 12 дней поступило в местком депо 110.773 рубля.

Сбор средств продолжается.

13-го января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели районным центром Новоселицкое, крупными населенными пунктами — Журавское, Китаевское, Саблинское, Свободный, Греческое, Кааглы, Побегайловское, Орбельяновка, Сарабалка, Ново-Благодарное и железнодорожной станцией Кумаборский.

В районе нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели бои на прежних направлениях.

* 12-го января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

* В заводском поселке Сталинграда наши подразделения, вышедшие на одном участке на западную окраину города, закреплялись на достигнутом рубеже и отбивали многочисленные контратаки противника. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены 10 орудий, 43 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

* В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Сосредоточив на узком участке танковые и пехотные части, противник пытался прорваться в тылы советских частей. Наши войска опрокинули расчеты гитлеровцев и отбили все их контратаки. Немцы понесли огромные потери, не добившись никакого успеха. На другом участке наши бойцы уничтожили до батальона пехоты противника, 4 орудия,

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 января

20 пулеметов и 24 автомашины. Взяты трофеи, в числе которых 5 орудий, 42 пулемета, броневик, несколько легковых автомашин и мотоциклов.

* На Центральном фронте юго-западнее Великие Луки бойцы Н-ской части нанесли тяжелый урон немецкому пехотному батальону, пытавшемуся атаковать наши позиции. Гитлеровцы были накрыты огневыми залпами минометов и отошли, потеряв свыше 20 солдат и офицеров. На другом участке наши подразделения в ожесточенном бою с противником сожгли 6 немецких танков, захватили 8 станковых пулеметов, 3 миномета, много винтовок и боеприпасов.

* На Северном Кавказе наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть уничтожила более 500 гитлеровцев. Захвачены 10 немецких орудий, 4 автоматических пушки, 28 пулеметов, 67 автомашин, 50.000 патронов, 4 склада с боеприпасами и гуртскота. Взято более 100 пленных. На другом участке пехота противника при поддержке 14 танков перешла в контратаку. Наши танкисты под командованием старшего лейтенанта Дорожкина уничтожили все 14 немецких танков. В это же время подразделение под командованием капитана Квирикашвили нанесло внезапный удар пехоте противника с флангов. После короткой схватки немцы бежали, оставив на поле боя более 100 трупов.

* Группа украинских партизан, выполнив боевую задачу, возвращалась на

свою базу. Проходя около села, занятого гитлеровцами, советские патриоты услышали крики и стоны. Партизанская разведка донесла, что немцы чинят расправу над мирными жителями. Советские патриоты внезапно атаковали карателей и истребили 37 вражеских солдат и офицеров.

* Н-ская часть Красной Армии освободила из фашистского плена группу красноармейцев. Все они истощены до последней степени и похожи скорее на скелеты, чем на живых людей. Спасенный от гитлеровской неволи С. Оденицев рассказал: „Мы находились в лагере у деревни Голубая. Немцы морили пленных голодом. Лучшими днями считались те, когда нам давали немного вареной ржи. Каждый день от голода и побоев умирало несколько человек. Когда советские войска перешли в наступление, гитлеровцы запрягли нас в повозки, нагруженные продовольствием и боеприпасами, и заставили их везти. Пленных, которые двигались слишком медленно, немецкие изверги немедленно пристреливали. Красная Армия спасла нас от верной смерти“.

* Немецкое командование распространяет сообщение о том, что якобы „советские военнопленные, захваченные немецкими войсками, главным образом состоят из 15-летних мальчиков или стариков 60-ти лет и старше“. Изолгавшиеся вонец гитлеровцы уже не способны придумать ничего нового. Еще весной 1942 года всю немецко-фашистскую печать обошла басня

Благодарим за внимание

В дни великой отечественной войны работники здравоохранения отдают все свои силы, все свое умение для спасения жизни человека.

На терапевтическое отделение Кемской железнодорожной больницы мы были доставлены в очень тяжелом состоянии. Но благодаря своевременно оказанной помощи и чуткого, внимательного отношения со стороны медперсонала больницы наша жизнь была спасена. Сейчас мы уже выздоравливаем. Скоро вновь приступим к своей работе, чтобы отдать все свои силы для помощи фронту, для достижения победы над ненавистным врагом.

За чуткое, внимательное отношение к нам мы горячо благодарим начальника больницы тов. Гудович, врача тов. Николаеву, медсестру тов. Жук и тов. Салтыкову.

ПОЛЕТАЕВА, ГАЙДАЕНКО, КОСТРОМИНА, МИХЕЕВА, ТРИФОНОВА, ФЕДУЛОВА.

ЗА РУБЕЖОМ

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА НЕАПОЛЬ

НЬЮ-ЙОРК, 13 января. Штаб американских воздушных сил передает из Каира, что 11 января американские бомбардировщики совершили налет на Неаполь. Бомбы сброшены на портовые сооружения и суда, стоявшие в гавани.

ВОЛНЕНИЯ В РУМЫНИИ

ЛОНДОН, 13 января. По сообщению цюрихского корреспондента агентства Рейтер во время антиправительственных народных демонстраций в районе Крайова в Румынии, имевших место на прошлой неделе, произошли кровавые столкновения демонстрантов с полицией. С обеих сторон насчитывается много убитых и раненых. Румынские госпитали настолько забиты ранеными, прибывшими с советско-германского фронта, что нигде было поместить раненых полицейских. Власти приказали удалить из родильного дома всех рожениц и их места были предоставлены раненым полицейским.

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 13 января. Штаб войск союзников в Северной Африке передает, что французские войска заняли горный проход в 37 километрах к югу от Пон-дю Фаса. Истребители союзников сбили 3 транспортных самолета противника у побережья Туниса. Небольшое соединение союзников бомбардировало объекты противника около Габеса. Был совершен также налет на триполитанский пункт Гаданс. Немцы предприняли сильную атаку против французских частей в 8 километрах к югу от Фондука, но были отброшены и понесли тяжелые потери.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ

На основании Инструкции Народного Комиссариата Финансов СССР от 30-го июля 1942 года № 467, Кемский Горфинотдел проводит налоговый учет. Все домовладельцы и коменданты домов, принадлежащие к территории гор. Кемь, обязаны получить карточки налогового учета в Горфо, заполнить их и представить в Горфинотдел. Срок получения и сдачи налоговых карточек установлен с 15-го января по 1-ое февраля 1943 года ежедневно с 9-ти час. утра до 9-ти часов вечера. За непредставление карточек налогового учета домовладельцы и коменданты домов подвергнутся штрафу.

ГОРФО.

Поведем решительную борьбу с потерями в животноводстве

Животноводство имеет большое значение в нашем народном хозяйстве. От животных мы получаем такие ценные продукты питания, как мясо, масло, молоко, жир; сырье для промышленности: шерсть, кожу, рога, удобрения для наших полей, а лошадь, кроме того, дает еще и тягловую силу. Все это обязывает работников животноводства: зоотехников, ветеринарных работников, зав. МТФ, доярок, телятниц, овчарок, свинок и конюхов поставить свою работу так, чтобы от животных можно было взять все, что они могут дать полезного человеку.

Для этого нужно, прежде всего, повести решительную борьбу с всевозможными потерями в животноводстве. Обычно потерями в животноводстве считают только надеж животных или вынужденный забой их. Однако под потерями в животноводстве подразумева-

ется не только падеж или вынужденный забой животных. Все, что мы не получаем от животных, тоже потери в животноводстве.

Например, корова может давать в сутки 15 литров молока, а из-за плохого ухода и содержания дает только 10 литров. Следовательно, ежедневно мы теряем 5 литров молока. Второй пример: вследствие обезлички в сбруе и упряжи и плохой пригонке ее лошадь везет половину того веза, который бы она могла везти—это тоже потери. Заболевание лошади и временный выход ее из строя во время уборочных работ или весеннего и осеннего сево приводит к удорожанию сельскохозяйственного производства и даже к срыву работ.

Ежедневные потери в животноводстве едва заметны, а общая их сумма очень велика. Вот это-то и надо иметь в виду животноводческим кадрам, так как 95

проц. причин, вызывающих потери в животноводстве, происходят от неудовлетворительной работы кадров. Избежать их вполне возможно и должно.

Надо только, чтобы работники животноводства чувствовали за собой ответственность, а руководители контролировали работу своих подчиненных и следили за выполнением своих указаний. Нужно, чтобы каждый материально отвечал за потери в животноводстве, происшедшие по его вине. Тогда потери в социалистическом животноводстве будут доведены до минимума и исчезнут совершенно.

Упорным трудом на своем участке поможем Красной Армии в быстрейшем разгроме кровавого гитлеризма!

А. СОЛОВЬЕВ,

ветврач.